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CLASA A VII-A

SUBIECTE:

I. ALEGERE SIMPLĂ

La următoarele întrebări ( 1-30 ) alegeţi un singur răspuns corect, din variantele propuse.
1. Influxul nervos este condus:
A. de la axon la corpul celular

B. în ambele sensuri în axon

C. de la dendrită la corpul celular

D. cu viteză mare la nivelul sinapsei

2. Ganglionii nervosi:

A. fac parte din sistemul nervos central

B. sunt mase de substanţă albă

C. se află în apropierea măduvei 

D. sunt pe traseul rădăcinii anterioare a nervului spinal

3. În reflexul de la nivelul măduvei spinarii intervin, in ordine,  urmatoarele elemente:

A. receptorii din piele, fibrele senzitive, centrul reflex din maduva, fibrele motorii, efectorii;

B. receptorii din piele, centrul reflex din maduva, fibrele motorii, efectorii, fibrele senzitive;

C. fibrele senzitive, receptorii din piele, fibrele motorii, centrul reflex din maduva, efectorii;

D. fibrele motorii, fibrele senzitive, receptorii din piele, centrul reflex din maduva, efectorii.

4. Neuronul are caracteristici funcţionale:

A. axonul învelit în trei teci

B. nu se divide

C. nucleul dispus central

D. dendrite ramificate 

5. Aparţin dermului:

A. glomerulul glandelor sudoripare

B. glandele sebacee

C. celulele cu melanină

D. crestele epidermice

6. Alege raspunsul corect despre reflexele conditionate:

A. sunt permanente si au un caracter individual;

B. se formeaza inainte de nastere prin intermediul organelor de simt ale mamei;

C. se dobandesc pe parcursul vietii,  prin legaturi nervoase temporare formate  cu ajutorul organelor de simt;

D. odata formate, ele persista cu aceeaşi intensitate până la bătrâneţe, chiar şi în absenţa excitantului care le-a creat.

7. Nucleii de substanţă cenuşie:

A. se află în măduvă

B. sunt centrii de comandă

C. conduc mesajele

D. sunt formaţi din axoni

8. Xeroftalmia este provocată de:

A. rănirea corneei

B. rănirea conjunctivei

C. lipsa vitaminei A

D. lezarea nervului optic

9.  Receptorii tactili sunt mai numerosi in urmatoarele regiuni:

A. la nivelul epidermului spatelui
B. la nivelul hipodermului
C. la nivelul tegumentului buzelor si varfului degetelor
D. in profunzimea dermului tuturor regiunilor corpului
10. Sunt funcţii psihice:

A deglutiţia

B. memoria

C. masticaţia

     D. salivaţia 
11. Receptorii olfactivi:

A. sunt celule specializate

B. se află în mucoasa respiratorie

C. prelungirea lor  lungă formează nervul

D. prelungirea lor scurtă străbate osul capului
12. Corpii striaţi sunt situaţi:

A. în diencefal

B. la baza emisferelor cerebrale

C. la baza emisferelor cerebeloase

D. în trunchiul cerebral

13. Alegeţi  enunţul corect despre mucoasa olfactivă:
A. este un epiteliu format din celule turtite  si celule olfactive
B. este un epiteliu format din celule cilindrice si celule nervoase olfactive
C. este un organ de simţ
D. este un epiteliu situat in partea inferioară a foselor nazale
14. Tiroida:

A. este aşezată în faţa laringelui

B. nu este bogat vascularizată

C. secretă tiroxina, care conţine fosfor

D. are rol în producerea de căldură în organism

15. Scoarţa cerebeloasă prezintă:

A. 5 straturi de neuroni

B. şanţuri superficiale care delimitează girusuri

C. şanţuri profunde care delimitează lobuli

D. şanţuri şi cute paralele transversale

16. Glandele suprarenale:

A. sunt situate la polul inferior al rinichiului

B. sunt în număr de patru

C. secretă hormoni care intensifică ritmul cardiac şi respirator

D. prezintă trei zone distincte

17. Progesteronul:

A. reglează glicemia

B. este hormonul maternităţii

C. este secretat de testicul

D. nu influenţează ciclul menstrual  

18. Hormonii:

A. prelungesc acţiunile sistemului nervos

B. determină răspunsuri rapide şi scurte

C. nu conţin substanţe active

D. glandulari tropi se numesc neurohormoni

19. Imaginea formată se menţine pe retină:

A. 1/0,5-1/10 s

B. 1/30-1/50 s

C. 1/60-1/70 s

D. 1/80-1/90 s

20. Periostul:


A. participă la sudarea fracturilor

B. nu este vascularizat

C. nu este inervat

D. este format din ţesut epitelial

21.  Vertebra toracală: 
A. este cuprinsă între două componente fibrocartilaginoase

B. anterior prezintă un arc vertebral

C. corpul vertebral are apofize

D. aparţine curburii lombare 

22. Alegeţi enunţul corect despre canalul osos al unui os lung:

A. se continuă profund  în ambele epifize

B. este delimitat de osul dur al diafizei si de cele doua epifize;

C. este acoperit de periost

D. conţine numai vase de sânge.

23. Un  muschi striat scheletic are urmatoarele componente:

A. teaca conjunctiva, fascicule musculare, fibre musculare cu un singur nucleu;

B. epiteliu conjunctiv, fascicule musculare striate, fibre musculare netede, polinucleate;

C. teaca conjunctiva care delimiteaza  fascicule musculare, fibre musculare cu mai multi nuclei, filamente musculare;

D. corpul muschiului acoperit de tegument, fibre musculare lipsite de discuri clare si intunecate, vase de sange si nervi. 

24. Elementele structurale ale neuronului sunt:

A. corp celular fără nucleu

B. axoni

C.corpul celular cu butoni terminali

D.teaca de mielină care înveleşte axonul

25. Timusul are:

A.  o greutate de 30g

B.  rol reglarea activităţii celorlalte glande

C.  funcţie imunitară 

D.  corpul format din 2 lobi. 

26. Sinapsa este o legatură:

A. de continuitate între neuroni

B.  numai între neuroni

C. de atingere între neuroni

D. care transmite influxul bilateral

27.  Urechea omului percepe sunetele cuprinse între:
A. 10-12000 vibraţii/secundă

B. 16-20000 vibraţii/secundă

C. 20-25000 vibraţii/secundă

D. 25-30000 vibraţi/secundă

28. Se închide la nivelul trunchiului cerebral reflexul:
A. rotulian

B. cutanat

C. de deglutiţie

D. vasoconstricţie

29. Urechea internă are:

A. în melcul membranos receptori pentru echilibru

B. labirintul membranos plin cu perilimfă

C. utricula la baza canalelor semicirculare

D. în utriculă şi saculă receptori auditivi

30. Epidermul:

A. are celule cu cheratină
B. conţine vase de sânge

C. nu conţine receptori

D. are nutriţie proprie

II. ALEGERE GRUPATĂ

La următoarele întrebări ( 31-60 ) răspundeţi cu:

A - dacă variantele 1, 2 şi 3 sunt corecte

B - dacă variantele 1 şi 3 sunt corecte

C - dacă variantele 2 şi 4 sunt corecte

D - dacă varianta 4 este corectă

E - dacă toate cele 4 variante sunt corecte
31. Substanţa cenuşie:

1. este formată din corpii neuronilor

2. formează scoarţa în trunchiul cerebral    
3.formează coarne în măduvă

4. are rol în conducerea informaţiei

32. Alegeti enunturile corecte referitoare la defectele ochiului:

1. hipermetropia apare atunci cand imaginea se formeaza inaintea retinei
2. prezbitismul este cauzat de scaderea elasticitatii cristalinului
3. daltonismul  permite distingerea culorilor, indeosebi rosul de verde
4. miopia apare atunci cand imaginea se formeaza inaintea retinei
33. Nervul conţine

1. vase de sânge

2. fibre nervoase           

3. fascicule de fibre

4. teaca conjunctivă

34. Coloana vertebrală:

1 .reprezintă axul central de menţinere a corpului
2. nu conferă rezistenţă corpului 
3. este o tijă rezistentă şi flexibilă       
4. prezintă curburi caracteristice la natere

35. Sistemul nervos periferic este format din:

1. encefal

2. nervi

3. maduva spinarii        
4. ganglioni nervosi

36. Pirghia de ordinul III serveste pentru miscarile:

1.de flexie

2. de rasucire        
3. de extensie

4. de ridicare pe virfuri 

37. Substanţa cenuşie în axul cerebro-spinal:

1. are forma literei H în maduvă

2. este dispusă la exterior în bulb

3. formează scoarţa cerebeloasă în cerebel    
4. formează nuclei în emisferele cerebrale

38. Tesutul osos este format din:

1. fibre conjunctive

2. oseina

3. celule osoase                 
4. celule conjunctive

39.Sunt nervi cranieni senzitivi:

1. olfactivi

2. optici                                          
3. acustico-vestibulari

4. ai globilor oculari

40.Trunchiul cerebral este sediul reflexelor:

1. de supt
2. masticaţie

3. salivator       
4. de strănut

41. Gusturile primare  sunt acru, dulce, amar, sarat, percepute diferit pe suprafata limbii, astfel:

1. dulce - perceput pe laturile limbii;

2. amar - perceput pe varful limbii

3. acru - perceput la baza limbii, spre faringe;

4. dulce – perceput pe varful limbii;

42.Reflexele necondiţionate :

1. se închid la nivelul scoarţei cerebrale

2. sunt caracteristice tuturor indivizilor

3. se formează pe parcursul vieţii         
4. sunt înnăscute

43. Stereotipiile dinamice necesită:

1. timp

2. repetiţie

3. cheltuială nervoasă       
4. nu sunt automatisme

44. Alegeti enunturile corecte cu privire la functiile urechii interne:

1. receptorii de la nivelul vestibulului membranos au rol important  in mentinerea pozitiei verticale

2. la baza canalelor semicirculare membranoase se gasesc receptori pentru miscarile de rotatie ale capului sau corpului;

3. vibratiile perilimfei fac sa vibreze melcul membranos de-a lungul caruia sunt dispusi receptorii auditivi

4.  ramura auditiva a nervului acusticovestibular transmite la creier impulsurile nervoase necesare formarii senzatiei auditive

45.Retina este formată din:

1.  celule cu conuri şi bastonaşe

2. celulele stratului pigmentar    
3. stratul neuronilor

4.  fibre musculare circulare şi radiare

46. Reflexele condiţionate:

1. se dobândesc pe parcursul vieţii

2. sunt răspunsuri simple

3. asigură integrarea în mediu        
4. asigură supravieţuirea individului

47. Celulele cu bastonaşe:

1. fac parte din fotoreceptori

2. au prelungiri                     
3. sunt dispuse la periferia retinei

4. sunt cu precădere în centrul patei galbene

48. Iluziile optice sunt:

1. psihologice

2. secundare       
3. spaţiale

4. terţiare

49. Orbirea poate fi provocată de:

1. desprinderea retinei

2. lezarea scleroticii

3. opacifierea cristalinului       
4. hipotensiune oculară
50. Receptorii vestibulari:

1. au cili
2. sunt acoperiţi de masă gelatinoasă 

3. sunt situaţi în utriculă şi saculă       
4. sunt stimulaţi de variaţii termice

51. Acomodarea pentru vederea sub 6 metri presupune:

  1. micşorarea pupilei

  2. aplatizarea cristalinului

  3. bombarea cristalinului     
  4. aplatizarea corneei

52. Condiţiile care trebuie  îndeplinite de substanţele chimice care  vin în contact cu receptorii gustativi, sunt:

1. temperatura potrivită

2. o anumită concentraţie

3. dizolvarea în salivă     
4. înghiţire imediată

53. Categoriile de mirosuri întâlnite la om:

1. eterice

2. aromatice

3. balsamice   
4. caprilice

54. O articulaţie mobilă cuprinde:

1. diafiza osului care intra in articulatie
2. capsula articulară
3. suturi
4. suprafeţele de articulaţie ale oaselor. 

55.Pancreasul endocrin:

1.este glandă mixtă

2.secretă insulina                                       
3.se află în potcoava duodenului

4.elimină suc pancreatic direct în sânge

56.Nanismul tiroidian se caracterizează prin:

1. talie redusă

2. proporţionalitate

3. cretinism                                                 
4. normalitate psihică

57. Alegeţi dintre simptomele enumerate de mai jos pe acelea care caracterizează hipotiroidia:

1. mixedem

2.gusa, exoftalmie

3.piele rece si palidă
4. spasme musculare, cresterea anormala a oaselor si a tesuturilor moi

58.Sunt hormoni glandulari tropi:

1. tireotropi

2. corticotropi

3. gonadotropi           
4. paratirotropi

59.Actiunea sistemului endocrin faţă de a celui nervos este:

1. rapidă

2. prelungită

3. de scurtă durată    
4. lentă

60. Hipofiza:

1.este aşezată la baza creierului

2.secretă hormoni care conţin iod

3.declanşează secreţia de lapte matern      
4.se descarcă doar în situaţii de stress

III. PROBLEME
La întrebările 61- 70 alegeţi răspunsul corect din cele 4 variante propuse
61. Pe plajă, un copil se inţeapă intr-o scoică la piciorul drept. 

a) cum reactioneaza el?

b) mentionati tipul de reflex care se declanşează;

c) notati elementele arcului reflex

	
	a
	b
	c

	A
	Întoarce capul
	condiţionat
	R – C.N. –C.S. – E –C.M

	B
	ţipă
	monosinaptic
	R-C.M. –C.N.- C.S. - E

	C
	Retrage piciorul
	medular
	R - C.S. - C.N. - C.M.- E

	D
	Nu reacţionează
	vegetativ
	R – E –C.S.- C.N. –C.M.


62. O gospodină atinge flacăra aragazului şi retrage mâna. Care este timpul în care informaţia ajunge la centrul nervos medular, ştiind că:
-  pe  calea ascendentă există  trei neuroni iar lungimea traseului este de 80 cm;
-  viteza de deplasare a influxului nervos este de 1,5 m/s;
-  întîrzierea la nivelul sinapselor interneuronale este de 0,5 ms.

A. 54 sec.
B. 0,52 sec.

C. 53 ms

D. 56 ms

63.Un adult are lungimea axului anteroposterior al globului ocular de 2,7 cm. 


a) nominalizati deficienta de care suferă adultul;


b) cum poate fi corectata deficienta;


c) specificati o alta cauza care induce aceeasi deficienta vizuala.
	
	a
	b
	c

	A
	hipermetropie
	biconcave
	le apropie faţă de ochi

	B
	prezbitism
	cilindrice
	le depărtează de ochi

	C
	miopie
	lentile divergente
	le apropie faţă de ochi

	D
	strabism
	biconvexe
	le depărtează de ochi


64. Emisferele cerebrale au o suprafata de 2200cm2 .Din aceasta 1/3 formeaza circumvoluţiile vizibile ,iar 2/3 formeaza pereţii şanţurilor.  Suprafaţa circumvoluţiilor şi cea a pereţilor şanţurilor este:
A. 733,33 cm şi 1466,67cm;
B. 73,333 cm şi 1466,67cm;

C. 733,33 cm şi 146,667cm;

D. 733,33 cm şi 14,667 cm.

65. Suprafata pielii unui adult este de 2 metri2 , iar greutatea de 4kg. Ştiind că diverse părţi ale corpului reprezintă un procent din suprafaţa pielii egal cu 9 sau cu un multiplu de 9 calculaţi:


a) ce suprafaţă însumată există în zona trunchiului şi a capului?

b) care este greutatea însumată a pielii trunchiului şi a capului?
	
	a
	b

	A.
	0,18 m
	0,36 kg

	B.
	0,72 m
	1,44 kg

	C.
	1,08 m
	2,16 kg

	D. 
	0,90 m
	1,8 kg


66. Scheletul unei persoane de 80 kg cântăreşte 14,5 kg. Ştiind ca tesutul osos care formeaza scheletul contine 25% apa si 75% substanta uscata (40% substante organice si 60% substante minerale) calculati:


a) cantitatea de substante organice din schelet;


b) cantitatea de apa continuta in tesutul osos al persoanei. 
	
	a
	b

	A.
	4,25 kg
	3,18 kg

	B.
	3,75 kg
	2,75 kg

	C.
	4,34 kg
	3,62 kg

	D. 
	3,85 kg
	3,20 kg


67. O persoană  acuză dureri  la nivelul urechii. Se prezintă la medic şi se constată  că suferă de o afecţiune acută a acesteia. Alegeţi varianta care indică corect corespondenţa între boală, cauză şi simptome:
	
	boala
	cauze
	simptome

	A.
	Boala trepidaţiilor
	Inflamarea osului temporal
	dureri de cap

	B.
	otita
	microbi
	dureri 

	C.
	mastoidita
	Spargerea timpanului
	dureri

	D. 
	surditate
	Inflamarea camerei urechii medii
	ameţeli


68. Alegeţi varianta care reprezintă asocierea corectă dintre boala sistemului nervos, cauze şi simptome
	
	boala
	cauze
	simptome

	A.
	Infarctul cerebral
	astuparea arterei
cerebrale
	paralizia

	B.
	Hemoragia cerebrală
	Boli eruptive
	Pierderea echilibrului

	C.
	epilepsia
	Ruperea arterei cerebrale
	Pierderea cunoştinţei

	D. 
	Tumori cerebrale
	Intoxicaţii cu alcool
	sângerări


69. Unei  persoane bolnave de gripă i se diminuează capacitatea olfactivă cu 30%. Câţi receptori olfactivi mai ramân funcţionali şi ce suprafaţă din mucoasa olfactivă?
A. 6,66 milioane; 1 cm2 
B. 66,6 milioane; 1,5 cm2 
C. 60 milioane ; 0,75 cm2;
D. 660 milioane; 1,5 cm2;
70. Alegeţi varianta în care sunt asociate corect tipul de pârghii din organism, rolul acestora şi exemple.
	
	Tipul pârghiei
	Rolul pârghiei
	exemple

	A
	Ordinul II
	Păstrarea poziţiei drepte a capului
	Articulaţia braţ-antebraţ

	B
	Ordinul III
	Păstrarea echilibrului corpului
	Talpa piciorului

	C
	Ordinul II 
	Aducerea antebraţului pe braţ
	Articulaţia braţ-antebraţ

	D
	Ordinul I
	Păstrarea poziţiei drepte a capului
	Articulaţia dintre coloana vertebrală şi craniu


Notă:    Timp de lucru 3 ore.
  Toate subiectele sunt obligatorii.


  În total se acordă 100 de puncte (pentru întrebările 1-60 câte 1 punct, pentru   

            întrebările 61-70 câte 3 puncte, 10 puncte din oficiu).
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